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Letná turistická sezóna je za nami
Viacerí poskytovatelia služieb v oblasti cestovného ruchu spomínajú na tohtoročnú letnú turistickú sezónu s úsmevom na tvári. Daždivý 
júl  vraj bohato nahradil teplý august a dlhá a slnečná jeseň, ktorá k nám prilákala stovky turistov aj po prázdninách. Poniektorí hovoria 
o poslednej sezóne ako o najlepšej od čias krízy v roku 2008, po ktorej nastal takmer 50% prepad návštevnosti turistov. Je tohtoročná letná 
sezóna prísľubom renesancie cestovného ruchu alebo len falošnou nádejou?

Obecný spravodaj
● ObZ odsúhlasilo finančný príspevok na 
rekonštrukciu orgánu v kostole sv. Vavrin-
ca vo výške1 000,- €. (Rekonštrukcia bude 
pravdepodobne prebiehať až do Vianoc, z 
rovnakého dôvodu je zakázaný vstup na 
chór.) ● V súčasnosti je Obec Hrabušice  
pred podpisom zmluvy, ktorú schválilo 
ObZ s Farským úradom Hrabušice. Ide o 
dlhodobú nájomnú zmluvu, kde farský úrad 
súhlasil s výstavbou nájomných bytov na 
pozemku, ktoré získal v reštitúcii. ● Obec 
neuspela s projektom na rekonštrukcie a 
zateplenia zdravotného strediska, nakoľko 
podmienkou bola rekonštrukcia piatich am-
bulancií, ktorú sa nepodarilo naplniť. I keď 
obec získala dvoch nových lekárov, inter-
nistu a gynekológa, ktorí zmluvu o spolu-
práci podpísali, projekt neprešiel, pretože 
na ambulanciu v Hrabušiciach nezískali 
licenciu. Tá sa dá vybaviť len na priestor  
pripravený na prevádzku ambulancie. Aj 
napriek tomu získala obec z rezervného 
fondu premiérky Ivety Radičovej aspoň 15 
000,- eur na nové okná pre 1. MŠ a zdravot-
né stredisko, čím sa zvýši úroveň vzhľadu 
budovy a tiež získame úsporu na energiách. 
Obec plánuje pokračovať v rekonštrukcii 
zdravotného strediska budúci rok. ●

Hoci nám presnú odpoveď na túto otázku  
dá len budúcnosť, jedno je isté: ak sa chceme 
presadiť v bitke o zákazníka, musíme pridať...
napríklad tým, že okrem nocľahu a krásy našej 
prírody ponúkneme návštevníkom Slovenské-
ho raja aj niečo navyše - dôvod, prečo by sa 
mali vrátiť. Hrabušice by pritom mohli byť 
„malým Švajčiarskom“. Počtom lôžok  patria 
k jedným z najväčších poskytovateľov uby-
tovania v regióne, ale výrazne pokrivkávame 
v poskytovaní služieb. Najviac je to cítiť vte-
dy, keď počasie nie je na našej strane. Vtedy 
hosťom  neostáva nič iné ako zbaliť sa. Atrak-
cie pre deti i dospelých, športoviská, ihriská, 
možnosti relaxovať, alebo kultúrne vyžitie, to 
všetko sa vo svete považuje za bežný štandard.  
Slovenský raj je už dlhé roky cieľovou stani-
cou predovšetkým mladých rodín s deťmi, ale 
verejné detské ihrisko by sme tu by hľadali 
márne. Ak by sme pátrali po príčinách, odpo-
veď by bola jednoznačná: „Nie sú na to penia-

ze!“ Nie je to náhodou tak, že časť príjmov z 
cestovného ruchu  by sa mala vrátiť späť? Ako 
inak chceme udržať „štandard“ resp. posunúť 
sa dopredu? Pritom výborným príkladom, že 
sa to dá robiť aj inak, je susedné Poľsko, ktoré 
je nám podobné. Stačí, keď každý priloží ruku 
k dielu.

Slovenský raj by potreboval jednotnú kon-
cepciu cestovného ruchu, na ktorej by sa po-
dieľali všetky subjekty, aj tie, ktoré sa len „pri-
živujú“ na návštevnosti turistov. Prenajíma sa  
takmer v každom dome, ale daň z pobytu sa 
vyberá len málokde. Príliv prostriedkov do 
obecnej kasy by pritom pomohol s  výstav-
bou chodníkov, úpravou centra a usadením 
lavičiek.  Podobných príkladov by sme našli 

omnoho viac.  
Posledné sčítanie počtu návštevníkov podľa 

údajov Správy NP Slovenský raj udáva, že 
počas leta navštívilo rokliny 319 900 turistov 
(čo predstavuje nárast oproti minulému roku o 
takmer 30%), z toho takmer 20% vstupovalo 
cez Hrdlo Hornádu.  Počet predaných vstupe-
niek prostredníctvom pracovníkov Podniku 
služieb Hrabušice bol ku koncu októbra 103 
300. Toto číslo je v skutočnosti ešte o niečo 
vyššie, pretože voľný vstup majú všetci oby-
vatelia obcí, ktoré sú členmi mikroregiónu , 
ktorý združuje 13 obcí. Čo im vieme ponúknuť 
okrem nocľahu  a rýchleho občerstvenia?     

(rano)

ATC Podlesok zaznamenal nárast
Rok 2011 bol pre areál ATC 

Podlesok pozitívny z viace-
rých pohľadov. Jedným z nich 
je počet ubytovaných hostí, 
ktorý vzrástol oproti minu-
lému roku o vyše 17percent, 
zaznamenali 13 019 hostí, 
pričom najväčší počet ubyto-
vaných tvorili Slováci (32%), 
za nimi nasledovali hostia z 
Českej republiky (30%), Po-
liaci (20%), Maďari , Nemci 
a Holanďania.  Zvýšená  ná-
vštevnosť sa odzrkadlila aj v 
takmer 8%-nom náraste tržieb 
za ubytovanie, ako aj k navý-

šeniu príjmov pre Obec Hra-
bušice na dani za ubytovanie, 
ktorej suma v tomto roku dosi-
ahla 11.618,- €. 

Vyššie príjmy dosiahol 
Podnik služieb Hrabušice aj 
z výberu poplatkov za vstup 
na technické sprístupňovacie 
zariadenia v NP Slovenský 
raj, a to o takmer 15 %. Par-
kovné presiahlo uplynulý rok 
o takmer 19 %.  V prevád-
zkach autocampu, ktorými sú 
potraviny, bufety a infocent-
rum vzrástli tržby v priemere  
o 28 %. 

Z uvedeného vyplýva, že 
tohtoročnú letnú turistickú 
sezónu možno hodnotiť ako 
veľmi dobrú, keďže došlo k 
značnému nárastu príjmov 
v každej z činností Podniku 
služieb Hrabušice, čím sa 
podarí naplniť, v niektorých 
položkách aj prekročiť roz-
počet, a taktiež odviesť pre 
obec odvod z prevádzky vo 
výške 30 000,-. Podnik slu-
žieb Hrabušice zároveň zre-
alizoval investície v hodnote 
40 502,-- € do majetku obce.  
(Jana Jakubcová)
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Návštevníci areálu ATC Podlesok mohli 
vyjadriť svoj názor v prieskume spokojnosti, 
ktorý zrealizovala príspevková organizácia 
Podnik služieb Hrabušice s cieľom, zabezpe-
čiť zlepšenie  kvality poskytovaných služieb.  
Na prekvapenie všetkých, aj samotnej šéfky 
areálu, Jany Jakubcovej, bola spätná väzba 
návštevníkov nad očakávania. Predsa len väč-
šina návštevníkov uprednostní pobyt v tesnej 
blízkosti národného parku, pred mnohokrát 
lepšie vybavenými ubytovacími zariadeniami 
v obci. „S výsledkami prieskumu sme veľmi 
milo prekvapení. Ohlasy boli prevažne pozi-
tívne. Hostia si pochvaľovali polohu  kempu a 
krásne prostredie, ocenili aj keď len čiastočnú 
renováciu ubytovacích zariadení, poskytované 
služby, ústretovosť a prístup personálu. Naj-
väčší ohlas mala novovybudovaná hygienická 

stanica a sociálne zariadenia, ba aj sprchova-
cí systém na žetóny, ktorý bol novinkou tohto-
ročnej letnej turistickej sezóny. Výrazne zlep-
šenie nastalo v hodnotení čistoty, čo nás teší,  
nakoľko sme na to kládli veľký dôraz.“  

Pred začiatkom sezóny si areál pýtal investí-
cie vo výške desiatok tisíc eur, najvýraznejšie 
nedostatky boli v kvalite ubytovania a v soci-
álnych zariadeniach. Aj keď nie všetko sa po-
darilo, aspoň niečo áno. Vybudovalo sa nové 
zariadenie osobnej hygieny, chemická výlevka 
a čiastočná rekonštrukcia ubytovacích zaria-
dení. Zatiaľ to vyzerá tak, že každé investova-
né euro sa niekoľkonásobne vráti, no netreba 
zaspať na vavrínoch, stále je čo doháňať. „V 
dotazníkoch sme zaznamenali aj negatívne 
ohlasy, ktoré nás na druhej strane vôbec ne-
prekvapili. Jedná sa o nedostatky, ktoré si žia-

dajú dlhodobejšie a komplexnejšie riešenie. 
Hostia sa dožadujú spoločenskej miestnosti, 
potrebovali by sme lepšie vybavenie kuchy-
niek, prípadne zriadiť kuchynský kútik v chat-
kách. No a potom tu máme nedostatky, ktoré 
nevieme ovplyvniť, ako napr. ponosovanie 
hostí na neustále výpadky  elektriny, hostia by 
tiež uvítali bazén a bankomat. Niektoré veci 
sa nám hádam podarí napraviť už v budúcom 
roku. Radi by sme vybudovali umyváreň na 
riady, resp. vonkajšiu kuchynku, nový prístre-
šok a lavičky, plánujeme  zabezpečiť podáva-
nie raňajok v našich prevádzkach a rozšíriť 
služby rekreačného charakteru o lezeckú stenu 
a stolný futbal. O investíciách do majetku roz-
hodne obecné zastupiteľstvo pri tvorbe nové-
ho rozpočtu, kde sa určia priority,“ doplnila 
vedúca ATC Podlesok. (rano)

Oprava technických zariadení
Predsedníčka Mikroregiónu Sloven-

ský raj, Jana Skokanová rokovala s 
predsedom KSK Zdenkom Trebuľom o 
finančnej výpomoci na údržbu technic-
kých zariadení v NP Slovenský raj. Na 
účely opravy technických zariadení v 
havarijnom stave bola vyčlenená dotá-
cia vo výške16 600,- eur, pričom väčšina 
prác sa bude vykonávať na území mimo 
katastra obce Hrabušice. 

Jedná sa o najnutnejšie opravy na tech-
nických zariadeniach v NP, ktoré vyhod-
notila Správa Národného parku a Horská 
záchranná služba. Jedná sa prevažne o 
majetok v katastri obcí Letanovce, Spišské 
Tomášovce a Smižany, čiastočne aj Hrabu-
šice. V roklinách bude osadených 12 kusov 
nových železných stúpačiek , dve dreve-
né premostenia, drevené rebríky (31 ks) a 
vymenené reťaze o dĺžke 80 m. Opravy sa 
budú realizovať v nasledujúcich roklinách: 
Sokolia dolina, Veľký Kyseľ, Malý Kyseľ, 
Kláštorská roklina, Veľký Sokol, Prielom 
Hornádu - časť za Lanovou lávkou. Rea-
lizáciu prác má na starosti Podnik služieb 
Hrabušice. Termín ich ukončenia je do za-
čiatku letnej turistickej sezóny 2012. 

Opravy nijako neobmedzia vstup do 
roklín, okrem krátkodobej uzávery v rokli-
ne Malý Kyseľ, kde sa bude drevo dovážať 
vrtuľníkom priamo do rokliny z dôvodu 
komplikovaného terénu. O uzávere bude 
verejnosť včas informovaná.  Od začiatku 
novembra sa vstup do roklín ani za parkov-
né nevyberá. (rano)

Hostia dali areálu ATC Podlesok palec hore...

Náčelník OS HZS Slovenský raj, Dušan Leskovjansky tvrdí, že disciplína turistov sa  z roka 
na rok zlepšuje. Donekonečna opakované odporúčania ako sa správať v Národnom parku 
a pravidelná prevencia pravdepodobne zaberajú,  aj keď stále je koho zachraňovať.

Najčastejšie vyrážajú záchranári do hôr z 
dôvodu rôznych úrazov, ako napr. zlomeniny 
pohybového aparátu horných a dolných kon-
čatín.  V lete nebýva výnimkou ani vyčerpanie, 
nevoľnosť a dehydratácia turistov prípadne aj 
infekčné ochorenia, ktoré sú spôsobené konzu-
máciou vody z Hornádu a vodopádov. Napo-
sledy bola kvôli tomu v karanténe celá skupina 
študentov. „Počet zásahov, ktoré si vyžadujú 
našu účasť je v posledných rokoch stabilizova-
ný. Viac menej  sa jedná o úrazy, ktoré si  náv- 
števníci zapríčinia vlastnou nedbanlivosťou. 
Pátracích akcií býva menej, no a toto leto sme 
museli viackrát zasahovať v prípade alergic-
kých reakcií na uštipnutie hmyzom, pravdepo-
dobne osami,“ uviedol Leskovjansky. 

V národnom parku je zakázané pohybovať 
sa mimo vyznačených turistických chodníkov 
a miest. Všetky rokliny okrem Prielom Horná-

du sú jednosmerné, takže je potrebné dodržia-
vať smer trasy. Každú túru si treba dôkladne 
naplánovať, pozrieť si mapu, presnú trasu, 
zvážiť jej náročnosť. Najideálnejšie je, keď sa 
na túru vyberieme v skupine, v tomto prípade 
sa samotárstvo neopláca. V prípade, že by do-
šlo k úrazu, niekto zo skupiny môže zavolať 
pomoc. Samozrejmosťou by malo byť podanie 
prvej pomoci. „Obyčajne dorazíme na miesto 
najneskôr do pol hodiny od privolania pomoci. 
Čas záchrannej akcie sa výrazne predlžuje v 
prípade, že nevieme lokalizovať polohu zra-
neného. Stáva sa, že návštevníci netušia kde 
sa nachádzajú. Základ je zapamätať si aspoň 
odkiaľ ste vyrazili, po akej značke ste išli a ako 
dlho. Ideálnou pomôckou je turistické  GPS, 
ktoré sa dá bez problémov zohnať,“ vysvetľuje 
náčelník HZS Slovenský raj.   (rano)

Odporúčanie záchranárov:
● Zbaliť si: mobil, pevnú obuv, baterku (če-
lovku), dostatok tekutín, jedlo, hroznový cu-
kor, náhradne oblečenie.
● Držať sa len vyznačených turistických 
chodníkov
● Na túru treba vyraziť včas ráno (popoludní 
býva nestabilné počasie)
● Poistenie HZS (deti do 18 rokov majú zásah 
bezplatne)
● V prípade potreby volať 18 300 – dispe-
čing HZS ( prípadne 112)

Nástrahy Slovenského raja z pohľadu záchranárov
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Tvorivé jesenné popoludnie v materskej škole

Škola ohlásila tvorivé dielne, na ktoré po-
zvala aj rodičov, tí nezaváhali a prišli. Najskôr 
si pozreli obnovené priestory a potom sa odo-
brali do tried, kde už mali pripravené všetko 
potrebné na výrobu jesenných dekorácií; gaš-
tany, listy, jablká, papier, suchú trávu a tekvi-
ce.  Materiál poskytla škôlka, rodičia na oplát-
ku vlastnú fantáziu no a najväčší prínos bol v 
tom, že pracovali  spolu so svojimi ratolesťa-
mi. „Rodičov sme si pozvali na jesenné po-
sedenie spojené s tvorivou dielňou. Mamičky 
napríklad robili sadrové odliatky, ktoré potom 
deti vyfarbili. Prítomnosť rodičov sme využili 
aj na prezentáciu bežných aktivít, do ktorých 

sa každodenne zapájajú ich ratolesti. Mohli 
si pozrieť  ukážky ranného cvičenia a mnohé 
ďalšie činnosti,“ uviedla Margita Biskupová, 
zástupkyňa pre MŠ pri ZŠ v Hrabušiciach a 
dodáva: „Rada by som pri tejto príležitosti po-
ďakovala pani starostke v mene mojom, ako 
aj v mene detí aj rodičov za nové okná, ktoré 
nám jednak skrášlili prostredie a zároveň aj 
pomôžu s úsporou energie. Ešte ich máme len 
pár dní a už je to cítiť.“  Keďže tvorivé popo-
ludnie malo medzi rodičmi veľkú odozvu, po-
dobné projekty plánuje škôlka organizovať aj 
v budúcnosti, najbližšie si pozvú na návštevu 
starých rodičov. 

Z trochu iného súdka, ale opäť škôlkarské 
podujatie bol pochod strašidiel, alebo inak 
„helovínsky“ sprievod, ktorý je parketou 
II.MŠ. Škôlkari si nasadili masky a hor sa do 
dediny. Ako nám prezradila učiteľka, Danica 
Flimerová, deťom išlo strašenie mimoriadne 
dobre, napokon veď išlo už o siedmy ročník. 
„Navštívili sme už I.MŠ, pani kuchárky v škol-
skej jedálni, obecný úrad a pani starostku, te-
raz máme namierene do dediny a náš pochod 
ukončíme návštevou v rodinách. Pripravili 
sme si pre nich aj básničky a piesne. Všade 

kam prídeme strašíme, celkom sa nám to darí. 
Na oplátku nám vyľakaní občania zvyknú vy-
čarovať sladkosti.“

Deti sa predstavili vo veľmi pekných a ori-
ginálnych maskách, ktoré vyrobila pani uči-
teľka Radoslava Flimerová. Po strašení pokra-
čovali zábavným programom v MŠ, kde už na 
nich čakala bohatá sladká výslužka. V najbliž-
ších týždňoch čaká materské školy hektické 
obdobie, príprava na Mikuláša, koledovanie a 
vianočné besiedky.  

(rano) 

Škôlkari sa stali skutočnými „lienkami“
Začiatok októbra je najvhodnejší čas na zloženie prísahy známej pod názvom „sľub lienok“, ktorá škôlkarov II.MŠ v Hrabušiciach  
zaväzuje k poslušnosti a ochote učiť sa nové veci. Zároveň je aj akousi previerkou vedomostí, ktoré sa deťom podarilo nadobudnúť  
za tých pár týždňov v materskej škole.

Krátky program pozostával z 
uvítania rodičov v priestoroch 
materskej školy, prednesu a pies-
ne v podaní detí. Až tak mohli 
škôlkari pristúpiť k samotnej prí-
sahe. O zložení sľubu získali aj 
oficiálne osvedčenie. „Škôlkari 
dnes sľubovali, že budú usilovne 
pracovať a učiť sa celý rok.  Sľu-
bu sa zúčastnili deti od 3 do 6 
rokov, bez výnimky,“  vysvetľuje 
učiteľka II.MŠ, Radoslava Flime-
rová. A prečo práve sľub lienok? 
Preto, lebo školský vzdelávací 
program tohto predškolského 
zariadenia nesie rovnaký názov. 
„Náš školský vzdelávací program 
samozrejme vychádza  zo štátne-
ho, ale upravili sme si ho na naše 
podmienky. Je zameraný na soci-
álne znevýhodnené skupiny, keďže 
väčšina našich detí je rómskeho 
pôvodu. V prvom rade ich učíme 
slovenský jazyk, pestujeme u detí 
hygienické návyky a podporujeme 

ich všestranný rozvoj. Keďže naše 
lienky pochádzajú  z málo pod-
netného prostredia  práca s nimi  
vyžaduje viac tvorivých činností 
a viac podnetov, ako u bežných 
škôlkarov,“ doplnila.

Sľub lienok sa skladá každý rok, 
keďže stále pribúdajú noví škôl-
kari a podľa slov pani učiteľky sa 
deti na toto podujatie poctivo pri-
pravujú. „ Na dnešný deň sa všet-
ci škôlkari veľmi tešili. Najväčšiu 
radosť mali z toho, že sa môžu 
prezentovať pred svojimi  rodičmi 
a ukázať, koľko sa za jeden me- 
siac naučili. Musím pochváliť nie-
len „lienky“, ale aj mamičky, lebo 
nechýbala ani jedna.“ 

Škôlkarom, rodičom aj ostatným 
hosťom sa ušli ručne vyrobené lien- 
ky vo forme brošní, ktoré im budú 
pripomínať túto milú slávnosť. 

(rano)

Osobne sa chcem poďakovať pracovníkom menších obecných služieb a aktivačných prác, ako i pracovníkom na pro-
tipovodňových opatreniach za úpravu obce, za jej zveľaďovanie a čistenie v mene mojom i ostatných spoluobčanov. 
Verím, že to všetci oceníme aj tým, že sa nebude pohadzovať odpad mimo kontajnerov a po chodníkoch. Zároveň 
chcem veriť, že aj prísľub zlepšenia prístupu k práci, ktorý mi dali pracovníci MOS a aktivačných prác o efektívnom 
využití ich pracovnej doby nezostane len sľubom, ale realitou.   

                                                             Jana Skokanová, starostka.
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Vaše príspevky môžu byť uve-
rejnené, ak ich doručíte na 
obecný úrad, alebo pošlete na:  
redakcia.hrabusican@gmail.com. 
Redakcia si vyhradzuje právo na 
ich formálnu a jazykovú úpravu. 
Za obsahovú stránku zodpove-
dá autor. Príspevky propagujúce 
politické strany, cirkvi, sekty či 
jednotlivca nebudú uverejnené. 
Redakčná rada: PaedDr. Jana Sko-
kanová, e-mail: jsstarostka@gmail.
com, Mgr. Radoslava Novotná,  
e-mail:redakcia.hrabusican@gmail.
com. Graf. spracovanie: L. Novotný.

Sobota o 18:00 hod s platnosťou za ne-
deľnú sv.omšu
Nedeľa o 8.00 hod
Nedeľa o 9:30 hod. v Betlanovciach

Bohoslužby

Oznamy
Obec Hrabušice príjme správcu webovej 
stránky obce (kontakt na tel. číslach 0917 
800 133 alebo 053/4490206). Bližšie pod-
mienky sú uvedené na: www.hrabusice.sk 

● ● ●
Obec Hrabušice hľadá prevádzkovateľa 
čističky odpadových vôd. (Kontakt: 0914 
800 133) Bližšie podmienky sú uvedené na: 
www.hrabusice.sk

● ● ●
Obec Hrabušice oznamuje o začatí obstará-
vania aktualizácie územného plánu obce 
Hrabušice. Dotknuté orgány štátnej správy, 
samosprávy, fyzické a právnické osoby a 
občania môžu uplatniť svoje požiadavky k 
spracovaniu územného plánu na Obecnom 
úrade v Hrabušiciach.

● ● ●
Obecné zastupiteľstvo v Hrabušiciach vy-
hlasuje voľby hlavného kontrolóra Obce 
Hrabušice, ktoré sa vykonajú dňa 8. decem-
bra 2011. Kvalifikačným predpokladom na 
funkciu hlavného kontrolóra je ukončené 
minimálne úplné stredné vzdelanie. Kandi-
dáti na funkciu hlavného kontrolóra musia 
doručiť svoju písomnú prihlášku najneskôr 
24. novembra 2011 na Obecný úrad Hrabu-
šice, Hlavná 171, 053 15 Hrabušice. Súčas-
ťou prihlášky je výpis z registra trestov nie 
starší ako 3 mesiace, doklad o vzdelaní a 
štruktúrovaný životopis.

Jeseň v záhrade
Vaša záhrada sa Vám na jeseň určite štedro 

odmenila za celoročnú starostlivosť svojou bo-
hatou a chutnou úrodou. Je čas sa jej odmeniť 
a pripraviť záhradu na zimný spánok. V zemi 
by ste už mali mať vysadené koreňové rastli-
ny ako napr. mrkvu, petržlen, tulipány a iné 
cibuľoviny aj okrasné dreviny, okrem iného 
aj špenát či cesnak. Do čoho sa ešte pustiť? 
Mulčujte! S týmto pojmom sa mnohí z Vás už 
stretli, pre ozrejmenie, ide o zakrývanie pôdy 

agro textíliou alebo mulčovacou kôrou z dreva, 
ale tiež slamou, senom, zvyškami rastlín. Takto 
zabránite rastu buriny a lepšie sa udržuje vlahy. 
Ak zamulčujete pôdu pod stromami určite im 
zabezpečíte dostatok živín. Mulč však zvykne 
prilákať slimáky, preto doň skúste pridať dre-
vený popol. A na záver nezabudnite využiť vo 
vašej záhrade materiál z kompostu alebo hnoj.  

(Ján Vlasák)

Milí občania, v tejto rub-
rike vám ponúkame mož-
nosť občianskej a podnikateľ- 
skej inzercie. Bližšie informá-
cie získate na e-mailovej adrese:  
redakcia.hrabusican@gmail.com, 
alebo na obecnom úrade.

Inzercia

ZÁPAS 14. kola - Hranovnica  1 : 3  Hrabušice 
V Hranovnici TJ Hrabušice znovu potvrdi-

li, že na záver jesennej časti chytili vynikajú-
cu formu. V prvom polčase ma hru plne pod 
kontrolou. Obrana vystužená Popadičom pra-
covala spoľahlivo a nepúšťala domácich do 
gólovej pozície. Hlavne Hanzely J. a Džadoň 
sa svojou rýchlosťou a technikou  dostávali za 
chrbát obrancov. Šance  sme však nedokázali 
premeniť na góly. V 30. minúte zápasu zahrá-
val zo vzdialenosti 20 m Dičák  PVK, pohyb 
Hanzelyho zmiatol brankára domácich a lop-
ta skončila v sieti 0:1. O dve minúty sa okolo 
obrancu pekne otočil Džadoň a tentoraz svoj 
únik chladnokrvne premenil na 0:2. 

V 69.min. dovtedy spoľahlivo hrajúca obra-
na v domnienke, že je ofsajd,  prestala hrať a 
domáci pohodlne dali kontaktný gól na 1:2. 
Domáci po góle ožili, výraznejšiu šancu si   
však nevytvorili. Naopak naši si v otvorenej 
obrane vytvárali ďalšie šance. Desať minút 
pred koncom  si naši zabezpečili peknou stre-
lou Chripku  zaslúžené víťazstvo. Hrabušice 
výbornou hrou pozvali svojich fanúšikov na 
posledné jesenné stretnutie  na domácom ihris-
ku. 
(upravená verzia, zdroj: http://www.tjhrabusi-
ce.sk/view/post/id/82)

NAJBLIŽŠÍ ZÁPAS 13.11.2011 Hrabušice : Harichovce 

Zdroj: http://www.tjhrabusice.sk/uploads/photos/47.jpg

● Opravte oplotenie lebo v zime zajace a králiky nájdu aj tie najmenšie otvory.
● Premažte olejom všetky zámky a pánty bráničiek  do záhrady, aby cez zimu nezhrdzaveli.
● Koncom novembra vypustite vodu z nádrží, aby cez zimu nepraskli. Ešte pred silnejším 
mrazom odstavte a vyprázdnite záhradné vodovody.
● Ak ste vysadili maliny nezabudnite ich zrezať čím podnietite puky aby na jar vyhnali nové 
prútiky.
● Natrite stromy náterom z vápna, ktorý  drevinu chráni pred škodcami ale aj pred mrazom. 
● Ovocné stromy zabezpečte proti ohrýzaniu kmeňov divou zverou.
● Lekná a vodné rastliny pestované v nádobách odložte do pivnice.
● Keď opadne všetko lístie, nakyprite pôdu  pod okrasnými kríkmi.
● Koncom novembra začnite prerezávať okrasné dreviny.
● Pokoste trávnik.


